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MATEŘSKÁ ŠKOLA DOUBRAVKA

Doubravčice 232, 282 01 Český Brod


Provozní řád
MŠ Doubravky, příspěvkové organizace

	Mateřská škola Doubravka, příspěvková organizace

	úprava při navýšení kapacity školy, úprava podle vzdělávání dětí od 2 do 3 let

	Č.j.: DD/1/2013
	Účinnost od: 1. 9. 2013

	Spisový znak: 2.1
	Skartační znak: S5

	Změny: 7. 4. 2015, 28. 8. 2017, 2. 10. 2018


I. Údaje o zařízení

Adresa

Mateřská škola Doubravka, příspěvková organizace

Ke školce 232

Doubravčice
282 01, Český Brod

IČO

71 295 135

Odpovědná osoba

Mgr. Jana Halaxová, ředitelka

Zřizovatel

OÚ Doubravčice

Obecní 94

282 01 Doubravčice
II. Popis zařízení

Typ: 
zařízení s celodenním provozem

Kapacita: 
Mateřská škola je od 3. 9. 2018 třítřídní. Kapacita celé školky je 70 dětí, v oranžové třídě je kapacita 25 dětí, v zelené 20 dětí, v medové třídě 25 dětí. Všechny třídy jsou heterogenní.

Provozní doba: 
6:45 – 16:30

Využívání zařízení pro jiné aktivity: 
Mateřská škola má v rámci dodatku zřizovací listiny povolenou drobnou hospodářskou činnost. Jednou týdně je pronajímána tělocvična pro účely cvičení jógy, školka také může provozovat stravování cizích strávníků. To zatím probíhalo od ledna 2015 do dubna 2015. Dále školka pronajímá tělocvičnu pro účely zumby a cvičení školních dětí z Komunitní školy Dokolečka.
III. Režimové požadavky

Nástup dětí: 
od 6:45 do 8:30

Hra: 
Ráno při nástupu dětí do MŠ je připraven ranní úkol, který děti dělají nejčastěji s rodiči, dále volná hra a aktivity připravené učitelkou pro děti, které se do volné hry nechtějí zapojit.  Po svačině je řízená činnost buď frontální, nebo jako práce v centrech aktivit. Odpoledne následuje volná hra nebo podle zájmu dětí práce v centrech aktivit.
Sledování televize: 
Ve školce není televize. Děti poslouchají reprodukovanou hudbu nebo pohádky z CD přehrávače. Občas využíváme dataprojektoru k promítání tematických filmů nebo dokumentů.

Pohybové aktivity: 
Podle náročnosti programu se snažíme zařazovat rozcvičky, pohybové hry nebo protahování s prvky jógy co nejčastěji. Jednou týdně probíhá velký tělocvik v tělocvičně. Děti si mohou v průběhu dne v tělocvičně zaběhat nebo zacvičit, pokud potřebují a program to umožní. Tělocvična tvoří samostatnou místnost oddělenou posuvnými dveřmi. Do jejího vybavení patří: 2x ribstol, 3x lavička, 1x švédská bedna, 8x žíněnka, skákací míče, odrážedla, polykarpova stavebnice, prolézací tunely, lano, aktivní kruh, bezpečný hokejový set, míče, plastová kladina, obruče, kužely, tyče, švihadla.

Pobyt venku: 
Délka pobytu venku závisí na počasí, rozptylových podmínkách a na náročnosti programu v daný den. Snažíme se chodit ven za každého počasí (déšť, sníh – děti mají celoročně ve školce holiny nebo sněhule a pláštěnky nebo nepromoky). Pokud počasí dovolí, trávíme čas venku dopoledne i odpoledne. Dopoledne jsme venku většinou 1,5 hodiny, odpoledne přibližně stejnou dobu. V teplejších měsících přesunujeme ven také část dopoledních aktivit (např. centrum voda, písek), pořádáme celodenní výlety do lesa, cvičíme. Školní zahrada je využívána k volné hře i tělovýchovným aktivitám, které přirozeně střídáme.
Odpočinek: 
K odpočinku využíváme tělocvičnu a prostory zelené a medové třídy. Tělocvična je oddělená posuvnými dveřmi od oranžové třídy.  Postýlky pro spaní jsou a odpočívání dětí jsou plastové, naskládané na sebe na pojízdných konstrukcích. Místnosti pro uložení postýlek a lůžkovin jsou vedle obou tříd. Uklízečka nebo školnice přiváží postýlky na pojezdech do tělocvičny, kde je rozkládá. Děti si chystají lůžkoviny, které mají označené svojí fotografií (jednotlivé části lůžkovin jsou podepsané. Předškoláci odpočívají půl hodiny, kdy paní učitelka čte dětem pohádky. Pak vstanou a věnují se předškolní přípravě. Ostatní děti odpočívají déle. Pokud neusnou, mohou za půl hodiny vstát také a věnovat se ve třídě klidovým činnostem. 
Stravování: 
Mateřská škola má vlastní vývařovnu. Počet stravovaných dětí je 70. Všechny děti jsou přihlášeny k celodennímu stravování. Dopolední přesnídávka se podává od 8:15 do 8:45, oběd od 11:45 do 12:00 a odpolední svačina od 14:30 do 15:00. Děti mají v průběhu dopoledne i odpoledne volně k dispozici čerstvou zeleninu a ovoce.

Děti mladší tří let se stravují stejným způsobem jako ostatní děti. Vycházíme vstříc individuálním potřebám dětí po dohodě s rodiči (např. používání lžíce, asistence při sebeobsluze u stolování). Děti musí být zvyklé jíst samy a pít z hrnečku.
Pitný režim: 
Ve třídách jsou stolky pro pitný režim. Děti mají připravené vždy minimálně dva nápoje – vodu, čaj nebo šťávu. V rámci svačin dostávají také mléko nebo kakao. Děti mají celý den na pitném stolku k dispozici hrnek označený obrázkem, do kterého si kdykoliv mohou nalít nápoj, který si vyberou.
Otužování: 
Děti otužujeme tím, že se snažíme chodit ven za každého počasí, ve vnitřních prostorách školky udržujeme spíše nižší teploty, pravidelně větráme.

Specifika pro děti 2 až 3 leté:

Dětem je umožněn individuální adaptační režim. Mají dostatek času na veškeré aktivity včetně převlékání a stravování. Rodiče jsou před nástupem do MŠ informování o kritériích pro přijetí dvouletých dětí. Tato kritéria jsou zveřejněna na webových stránkách školy a jsou přiložena k provoznímu řádu.
IV. Způsob zajištění vhodného mikroklimatu

Způsob a intenzita větrání a vytápění: 
Obě třídy i tělocvična mají hodně oken a francouzské dveře, takže větrání je dostatečně zajištěno. Školka je vybavena vzduchotechnikou a s ní související klimatizací, kterou zapínáme v horkých jarních dnech, kdy teplota vzduchu venku dlouhodobě překračuje 30°C. Veškeré vytápění je zajišťované také vzduchotechnikou a je ve všech třídách a místnostech, které využívají děti, podlahové. Pouze v kancelářích jsou radiátory. 
Teplota vzduchu:

Učebny, pracovny a další místnosti určené k dlouhodobému pobytu:

Optimální teplota 22 (+2, -2)°C. Při poklesu teploty vzduchu v učebnách určených k pobytu dětí a žáků ve třech po sobě následujících dnech pod 18°C, ne však méně než na 16°C, nebo při poklesu teploty vzduchu v těchto učebnách v jednom dni pod 16°C musí být provoz zařízení zastaven. Při extrémních venkovních teplotách, kdy max. venkovní teplota vzduchu je vyšší než 30°C a kdy je max. teplota v místnosti vyšší než 31°C, musí být přerušeno vyučování a zajištěno pro děti a žáky náhradní opatření, např. jejich pobyt mimo budovu včetně zajištění pitného režimu.

Ve třídě máme nastavenou teplotu na 22°C. 

Tělocvičny:

Optimální teplota 20 (+2, -2)°C, min. 18°C, max. 28°C.

V tělocvičně máme také teplotu nastavenou na 22°C.

Šatny:

Optimální teplota 22 (+2, -2)°C, min. 20°C, max. 28°C.

Sprchy:

Min. teplota 24°C

Záchody:

Min. teplota 18°C

Chodby:

Min. teplota 18°C

Ve všech prostorách školky máme nastavenou teplotu na 22°C.

Osvětlení:

Denní osvětlení: třídy jsou světlé zejména díky velkému počtu oken a francouzských dveří. Stolky se židlemi jsou umístěny v blízkosti francouzských dveří a oken. Děti si mohou podle vyhraněné laterality zvolit, kterým směrem budou ke zdroji světla sedět. Na stropě jsou umístěny zářivky, které nahradí přirozené světlo při jeho nedostatku.
Ochrana před oslněním a narušením zrakové pohody:

Zařízení pro regulaci denního osvětlení: Ve všech oknech v oranžové třídě a v tělocvičně jsou vnitřní žaluzie. Zelená třída má před všemi okny a francouzskými dveřmi předokenní žaluzie.

IV. I. Hygienické zařízení

Výška i počet umyvadel splňuje hygienické požadavky, 1 umyvadlo v zelné třídě je umístěno 50 cm nad zemí kvůli menším dětem.
Umývárna je vybavena 1 sprchovým koutem, do kterého mohou děti vstoupit bez pomoci dospělého.
V případě přijetí dětí mladších 3 let bude zařízení vybaveno nočníky.
V umývárně je možnost vybavit přebalovací stůl s vyhrazeným úložným prostorem pro hygienické pomůcky pro dvouleté děti.
Hygienické zařízení je vybaveno krytým nášlapným odpadkovým košem pro hygienické pleny. 
V. Zásobování pitnou vodou

Zdroj: veřejný vodovod

Kapacitní hledisko: přibližně 60l vody za jeden den na jedno dítě – 2700l vody na den

VI. Způsob zajištění výměny a praní prádla

Technická místnost je vybavena sušičkou a pračkou.
Výměna prádla: Prádlo se pere jednou za 3 týdny, pyžama také, případně dle potřeby  častěji
Způsob praní prádla: Ložní prádlo, textilní hadry, ručníky a utěrky z kuchyně pereme ve školce ve vlastní pračce. Ruce si děti utírají do papírových ručníků.

Manipulace s prádlem, uskladnění prádla: Špinavé prádlo je uskladněné v technické místnosti v plastových pytlích, kde se také pere. Čisté prádlo je uskladněno v igelitových pytlích ve skříních v místnosti s lůžkovinami. Prádlo se suší v technické místnosti nebo na venkovním sušáku.

VII. Požadavky na hygienicko-protiepidemický režim
Způsob a četnost úklidu

Denní úklid:

· Setření na vlhko všech podlah a povrchů, vynášení odpadků, vyčištění koberců vysavačem

· Za použití čisticích prostředků s dezinfekčním účinkem umytí umyvadel a záchodů (v podzimních měsících denní úklid všech povrchů desinfekčním prostředkem)

Týdenní, celkový:

· Jednou týdně omytí omyvatelných částí stěn na toaletách a dezinfikování umýváren a toalet

· Setření prachu z poliček, otevřených skříní, parapetů ve všech místnostech, otření dveří a zárubní (podle potřeby častěji)

· 1-2x ročně umytí oken, 2x ročně celkový úklid všech prostor školy

· 1x za 3 roky malování, v případě potřeby dříve nebo později

Způsob a četnost desinfekce a deratizace

Profylakticky 1x ročně a dle potřeby – použití přípravků k tomu vhodných po konzultaci s odbornými pracovníky DDD.

Kontrola a údržba vzduchotechniky

Jedenkrát ročně je zajištěna kontrola vzduchotechniky dle servisní firmy. 
Manipulace se vzniklými odpady a jejich likvidace

Pevné odpadky jsou ukládány do uzavřených nádob umožňujících snadnou sanitaci nebo do jednorázových plastových obalů. Obaly z plastů jsou ukládány zvlášť a zneškodňovány denně odpovídajícím způsobem.

V souvislosti se vzděláváním 2 až 3 letých dětí může v mateřské škole vznikat odpad - inkontinenční pleny. 

Tento odpad je likvidován denně provozními zaměstnanci, kteří zároveň zodpovídají za denní dezinfekci nočníku, pokud je používán.
VIII. Jiné

Výchova ke zdravému životnímu stylu: Děti si denně čistí po obědě zuby.
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